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В сучасних умовах кризової ситуації в 

економіці України значно посилюється важливість 

оцінки та аналізу фінансово-економічного 

потенціалу підприємства. Відсутність або 

нестабільність такого потенціалу може призвести 

до настання фінансової кризи на підприємстві або 

навіть до його банкрутства. І навпаки, високий 

рівень фінансово-економічного потенціалу 

виступає надійною базою для забезпечення 

ефективної діяльності підприємства протягом 

наступного періоду та подальшого сталого 

розвитку. 

Існує ціла низка досліджень, в яких 

надається визначення економічного потенціалу 

держави, окремої галузі, підприємства тощо і 

розкривається зміст цієї економічної категорії. На 

протязі багатьох років економісти ведуть дискусії 

щодо економічного змісту поняття «потенціал», 

визначають напрямки його класифікації та 

виокремлюють види, найбільш значущі з точки 

зору розвитку як макро-, так і мікроекономіки.  

Взагалі потенціал (від лат. potentia – сила) 

означає засоби, запаси, джерела, які є в наявності і 

можуть бути мобілізовані, використані для 

досягнення певної мети (наприклад, здійснення 

плану, виконання завдання). На рівні окремого 

підприємства під економічним потенціалом 

розуміють його здатність досягати мети, 

поставленої перед ним, використовуючи для цього 

матеріальні, фінансові та трудові ресурси, які є в 

його розпорядженні. Це тлумачення містить в собі 

2 аспекти: наявність ресурсів та цільову 

спрямованість їх використання. 

Економічний потенціал підприємства 

представляє собою складну, динамічну, ієрархічну 

й стохастичну систему взаємопов’язаних 

елементів. В залежності від підходу до визначення 

сутності економічного потенціалу, виділяють такі 

напрями оцінки економічного потенціалу 

підприємства: 

майновий потенціал (майновий стан 

підприємства); 

фінансовий потенціал (фінансовий стан 

підприємства у вузькому сенсі), який в свою чергу 

характеризується з таких позицій: 

з позиції короткострокової перспективи: 

оцінка та аналіз ліквідності та платоспроможності 

підприємства; 

з позиції довгострокової перспективи: оцінка 

та аналіз фінансової стійкості. 

Таким чином, фінансово-економічний 

потенціал підприємства містить в собі окремі боки 

такого більш поширеного поняття, як фінансовий 

стан і отже, є його складовою.  

Стосовно підприємства, «економічний 

потенціал» є важливою динамічною 

характеристикою діяльності підприємства, яка 

одночасно: 

відображає стан підприємства щодо вимог 

зовнішнього й внутрішнього середовища на певну 

дату; 

виступає базою для його виробничої 

діяльності у майбутньому періоді; 

використовується як критерій оцінки 

результативності його роботи в попередньому 

періоді. 

Таким чином, з одного боку фінансово-

економічний потенціал впливає на якість 

діяльності підприємства, а з іншого – навпаки, 

залежить від неї. Саме ця подвійність і викликає 

постійну актуальність питання щодо регулярної 

оцінки та аналізу фінансово-економічного 

потенціалу підприємства. 

 

УДК 658.15 

 

АНТИКРИЗОВЕ УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 
 

Саленко О.В., ст. викладач 

Канцедал Д.С., студентка (УкрДАЗТ) 

 

Світова економічна криза зробила свій 

внесок у посилення кризової ситуації в Україні. 

Нестабільність та кризовий стан економіки 

негативно вплинув на всі сфери суспільного та 

економічного життя країни: розкаталась фінансова 

система, серйозно загострилась проблема спаду 

виробництва, знецінились гроші та знизився попит, 

погіршився рівень життя населення. Все це 

негативно впливає на діяльність окремих 

підприємств, більшість з них стає 

неплатоспроможними. Рівень добробуту і життя 

суспільства говорить про недоліки у виборі і 

реалізації антикризових заходів. 

Ситуація, що склалася в Україні потребує 

аналізу та вибору оптимального шляху щодо 

приборкання інфляційних процесів і досягнення 

стабілізації економіки. В залежності від ступеня 

загострення кризи необхідно розробляти систему 

антикризових заходів. Тому однією з важливих 

проблем є антикризове управління. 

Антикризове управління - це спеціальне, 

постійно організоване управління, націлене на 

найбільш оперативне виявлення ознак кризового 


